

SVAZEK ŠLAPANICKO VE FINÁLE



Ing. Arch. Jaroslav Klaška
starosta Šlapanic

Každý běh, i ten na úplně nejdelší trať, jednou skončí. Pomyslná závodní trať pro týmy svazku obcí, zapojených do obřího stavebního díla „Šlapanicko – Čistá Říčka a Rakovec“, měřila bezmála sedmdesát kilometrů.

Jednalo se tedy o reguleární supermaraton, na který si troufnou jen železní muži a ocelové ženy. Mezi Tvarožnou, Sivicemi, Pozořicemi, Kovalovicemi, Viničnými Šumicemi, Velaticemi a Mokrou-Horákovem a na katastrech zmíněných obcí právě tolik kilometrů potrubí. Navíc ještě vystavět čerpací stanice a další technologická zařízení. To si pochopitelně vyžádalo spolupráci a koordi-

naci. Finále v minulých dnech mělo celou řadu podob. Od závazku uvést ulice a cesty opět do kulturního stavu až po napojení stovek domovních přípojek, jimž nedávné deště nesvědčili podobně jako povodí Ohře.

Mohla by padnout otázka, kdy je při takové příležitosti správný čas na rozdávání medailí, byť pomyslných.

„Zlatá medaile právem náleží Tvarožné“, nerozmýšlel se ani vteřinu Jaroslav Klaška, předseda svazku obcí. „Je pravda,“ uznal vzápětí, „že začali nejdříve, ale byli neustále velice aktivní. Musím pochválit celé vedení obce za vstřícnost a pracovitost, problémy se dařilo většinou odstraňovat ještě dříve, než vlastně vznikly. Týmová práce a zkušenosti reprezentace obce zkrátka slaví zasloužený úspěch.“ „Na pomyslné stříbro vidím aspiranty hned dva. Jsou jimi Sivičtí a Kovalovičtí.

Sivice dnes zdobí nová krásná náves. Využití rozkopané návsi pro okamžitou rekonstrukci centra obce prostřednictvím půjčky se nejen vyplatilo, ale zmiňené prostředky navíc jsou určitě dobře zhodnoceny.

Kovalovice jsou opět jako ze škatulky, v celé obci

se nepodařilo při pečlivé kolaudaci objevit ani jediný nedodělek nebo závadu. Zameteno, uklizeno.

Pro pomyslný bronz si dospurtovaly Pozořice. Obě zdejší čerpací stanice naběhly bez problémů do rutinního provozu, jsou aktuálně napojeny domy, komunikace až na jednu jedinou výjimku jsou zapraveny a slouží opět dopravnímu provozu.

Opravdu o pomyslná prasa před Mokrou-Horákovem a Velaticemi. Ve Velaticích byla po dokončení stavby provedena úprava místního potoka, což je nejviditelnější doklad faktu, že je jinak pod zemí ukrytá kanalizace dokončena. Ke spokojenosti místních obyvatel i krajské správy a údržby silnic se podařilo dořešit o poznání komplikovanější jednání o zapravení části krajské komunikace.

V Mokré-Horákově byl zase nemalý problém při separaci dešťové a splaškové vody v místním sídlišti, především zásluhou toho, že si jeho budovatelé kdysi nedělali starosti s dokumentací. Bývalé improvizace už patří minulosti a také místní socha Jana Nepomuckého už je zpět na svém původním místě. Ta je jednou ze zají-

mavostí dokončené stavby. Musela totiž ustoupit strojům a stavebnímu ruchu, a tak na čas zdobila palouk za obcí. Místní však chtěli, aby zůstala součástí centra, tak se svatý Jan vrátil zpět mezi domky.



Do finále už dospěly také Viničné Šumice, což ovšem neznamená, že všude jinde se jednalo o procházku růžovým sadem. Vzhledem ke kopcovitému charakteru obce zde vyrostly hned čtyři čerpací stanice a zásluhou neobvyklé vstřícnosti

jednoho z majitelů pozemků se podařilo jednu z nich umístit poněkud výhodněji, než bylo původně v projektu. Stavba se zde také potýkala, mnohem více než v ostatních obcích, s téměř živelnou a nekoordinova-

stavbaři odložili holínky a uvázali si uzly na svátečních kravatách. Úrodná moravská zem přijímá pouze vodu padající z oblaků, ta znečištěná proudí do čistírny odpadních vod v Modřicích pod Brnem. Hotové dílo přispívá svým

nou výstavbou inženýrských sítí v minulých letech“, uzavřel své hodnocení Jaroslav Klaška.

Medaile jsou tedy rozdány, může začít oslava společného vítězství. Rozkopaná prostranství definitivně vystřídaly trávníky a záhony s květinami,

způsobem i ke zmírnění možných obav z přivalových dešťů. Přírodě nejde poroučet, je třeba se k ní chovat s pokorou a úctou. Čistá Říčka a Rakovec je právě takovým projektem. Vlastně nikoli projektem, skutečností.